

我省为失业者提供六项保障措施 “真金白银”助失业人员渡难关

本报讯(记者易宗平)对受疫情影响或其他原因造成的一时失业人员,我省将提供六项保障待遇助力失业人员渡过难关。这是11月21日,海南日报记者从省人社厅获悉的消息。

据介绍,在领取失业保险金方面,参保缴费1年以上、非因本人意愿中断就业的失业人员,可向失业保险经办机构申领失业保险金。用人单位和本人累计缴费满1年不足5年的,领

取失业保险金的期限最长为12个月;累计缴费满5年不足10年的,领取失业保险金的期限最长为18个月;累计缴费10年以上的,领取失业保险金的期限最长为24个月;对领取失业保险金期满仍未就业且距法定退休年龄不足1年的失业人员,可继续发放失业保险金直至法定退休年龄。

对领取失业保险金期满仍未就业、不符合领取失业保险金条件的参

保失业人员,发放失业补助金;对参保不满1年的失业农民工,发放临时生活补助。其保障范围为2022年1月1日至12月31日期间新发生的参保失业人员。该项政策将执行至2022年12月31日。

在享受医疗保险待遇方面,失业人员在领取失业保险金期间,同时享受代缴职工基本医疗保险(含生育保险)的待遇。失业人员应当缴纳

的基本医疗保险费(含生育保险费)从失业保险基金中支付,个人不缴纳。

在领取一次性的生活补助方面,单位招用的农民合同制工人连续工作满1年,本单位已缴纳失业保险费,劳动合同期满未续订或提前解除劳动合同的,根据其工作时间长短,向其一次性发放生活补助。

失业人员在领取失业保险金期间死亡的,参照当地对在职职工死亡的

规定,向其遗属发给一次性的丧葬补助金和抚恤金。

为促进失业人员实现再就业,领取失业保险金人员取得职业资格证书或职业技能等级证书的,可按照初级(五级)不超过1000元、中级(四级)不超过1500元、高级(三级)不超过2000元的标准申请技能提升补贴。该项政策将执行至2022年12月31日。

第46期海南省乡村振兴电视夜校播出

本报讯(记者陈蔚林)11月21日晚上播出的第46期海南省乡村振兴电视夜校,邀请海南省医疗保障局待遇保障处副处长长利冬妹,介绍扎实做好巩固拓展医疗保障脱贫攻坚成果,助力推进乡村振兴的具体做法。

利冬妹介绍,为提高农村医保服务质量,更好满足农村居民医疗保障新需要,我省医疗保险逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向基本医保、大病保险、医疗救助三重制度常态化保障平稳过渡。

海口市琼山区医保局医保岗负责人吴春霞、海口市琼山区长泰村乡村振兴工作队队长邹文等嘉宾,在夜校课堂介绍如何做到参保状态管理精准到人,确保农村低收入人口应保尽保、应助尽助的经验。观众可以从海南网络广播电视台官网下载“视听海南”手机客户端,同步回看本期节目。

海南今年发放生源地信用助学贷款5.55亿元 惠及近6万个家庭经济困难学生

本报讯(记者周晓梦 通讯员符雯雯)11月21日,海南日报记者从国家开发银行海南省分行(以下简称国开行海南分行)获悉,近日该行完成2022年度生源地信用助学贷款发放工作,发放金额5.55亿元,惠及全省近6万个家庭经济困难学生,贷款金

额、贷款学生分别较上年增长25.07%、5.53%,创历史新高。

国开行海南分行克服疫情等因素影响,持续优化助学贷款服务体系,通过“首贷”异地授权办理、“续贷”远程线上办理、延长贷款申请时间、简化办理流程等方式,保障广大

海南学生获得助学贷款。

为全面落实相关政策,做到延期还本“即申即享”,处于贷款偿还期的贷款学生,经学生自主申请,可延期1年偿还2022年贷款本金。截至目前,申请本金延期学生1900人,涉及金额646.28万元,有效缓解

借款学生还款压力;做到利息减免“非申即享”,无须学生申请,直接免除助学贷款毕业生2022年内应偿还的贷款利息,预计全年减免利息逾4000万元。

据悉,国开行海南分行是我省唯一开办生源地助学贷款业务的银行,

自2009年开办业务以来,该行已累计发放助学贷款41.57亿元,支持21.79万大学生圆大学梦。下一步,国开行海南分行将在持续做好助学贷款这一民生工程、民心工程,更好解决家庭经济困难学生的后顾之忧,助力海南学子成长成才。

海师举办毕业生秋季招聘会 自贸港机遇激发人才“留”意

本报讯(记者易宗平 通讯员陈肇平)近日,2022年高校毕业生留才专项活动海南师范大学2023届毕业生秋季专场招聘会举行。近1000人参与现场应聘,达成初步就业意向600余人次。

据了解,共90家企事业单位参加此次招聘会。用人单位大多来自省内教育、航空、仓储物流、能源科技、企业管理服务和信息技术服务等多个行业。现场设立了服务区、“彩虹人生”简历指导区、青年人才就业服务站和留琼人才政策咨询区,为毕业生提供求职指导。

省人力资源开发局(省就业局)

有关负责人介绍,当天的招聘会上,众多应届毕业生看好省内用人单位并现场达成初步就业意向,体现了海南自贸港建设机遇对人才的吸引力。

据了解,此次招聘会是海南师范大学青年人才就业服务站的基础服务内容之一。服务站的设立是全省就业工作向院校延伸的一个重要板块,旨在为大学生提供精细化的就业指导服务。接下来,服务站将以“线上双选会+线下招聘会”模式,助力毕业生就业创业。

此次招聘活动由省人力资源开发局(省就业局)、海南师范大学主办,海南人才集团有限公司、海南师范大学青年人才就业服务站承办。

海南科技职业大学秋招会上技能人才受青睐 “技”高一筹好就业

■ 本报记者 易宗平
通讯员 陈肇平 林志松

11月22日,海南科技职业大学举办2023届毕业生第一场秋季校园招聘招聘会。汇总数据显示,当天参加招聘会的企业有101家,现场收集简历616份,初步达成就业意向334人。

一场招聘会上,超五成应聘者找到心仪工作是靠什么?

“我觉得自己有一定专业优势,对求职充满信心!”物联网工程专业的李有华告诉海南日报记者,学校新开设的这个专业符合信

息社会发展需求,受到用人单位的青睐。

“从今天的招聘情况看,学校专业设置与企业岗位匹配度高。”海南春光食品有限公司人事主管黄莉介绍,当天应聘该公司的毕业生条件不错,初步达成就业意向的人员也愿意在一线岗位工作。

部分企业在招聘技能人才同时,还表达了合作培养人才的设想。

“我是第二次到海南科技职业大学招聘人才,该校不少专业设置符合公司岗位需求。”华洋海事中心有限公司劳务事业部总经理助理申石磊对海南技能人才培养的新变化

感到欣喜。他表示,将与该校在船舶电子电气员、游艇驾驶员、海上设施工作人员的海上交通安全技能基本培训和专业培训上进行合作,促进互利共赢。

海南科技职业大学副校长李国章表示,愿意与用人单位加强交流,持续发挥协同效应,以定制化方式合作培养大批优秀技能人才。

海南省职业导师解玉兰认为,用人单位与高校合作,以多种方式培养技能人才,是化解结构性就业矛盾的有效路径之一,有助于推动高质量就业。

(本报海口11月22日讯)

琼海举办青年联谊会

本报讯(记者陈子仪)日前,2022琼海市“为爱而来·逐梦新时代”单身青年联谊会活动在琼海世界热带水果之窗举行,来自琼海政府机关单位、公安系统、事业单位、教育行业、医疗行业和私企等共100名青年“为爱而来”。活动设置了互动游戏,增进认识。

琼海市民政局相关负责人表示,此次活动旨在推动婚俗改革,着力为广大群众提供多层次、多样化的婚前、婚中、婚后等公共服务。活动现场,琼海民政局为世界热带水果之窗进行“琼海市婚恋基地”授牌,未来该基地将致力打造成为有特色、高质量的线下交友基地。

屯昌垦地合力助侨民安居

本报屯城11月22日电(记者刘宁玥 通讯员梁安杰)“我家的两层小洋房盖好了,住得宽敞了……”11月22日,走进屯昌县中坤农场公司中建公司侨二队,散步休闲的人们脸上洋溢着幸福。

中建侨二队现有78户356人,比1978年安置时增加了近3倍。此前,由于没有宅基地,不能建新房,许多侨民三代人甚至四代人挤在小平房中。附近其他侨队的情况也都类似。

近两年,屯昌县大力推进垦地融合,县委统战部积极协调各有关部门,与农场公司共同解决侨民的“小家”问题。目前,经过多方努力,中建居4个侨队已建好入住新房132套,总面积达15000多平方米。此外,该县还争取多方资金,铺设自来水和建设相关配套设施,解决中坤居侨队的饮水安全问题和中建居、晨星居侨队饮水困难问题。

广告·热线:66810888

科学佩戴口罩

科学佩戴口罩是预防呼吸道传染病的重要措施之一,养成随身携带口罩的习惯,有需要时及时正确佩戴。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作

保持手卫生

及时规范洗手,用肥皂或者洗手液和流动的水洗手,避免用未清洁的手接触口、眼、鼻。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作